Homélie Toussaint 2020 du Père Benoît Pouzin

« Vu que les saints n’ont fait que des choses extraordinaires, je sais une chose : la sainteté n’est pas pour moi ». Voilà ce que nous pourrions nous dire. Or, les saints sont des êtres ordinaires qui ont laissé notre Dieu extraordinaire agir dans leur vie. Ce ne sont pas des êtres d’exception. Nous sommes tous appelés à la sainteté.
Si le Seigneur nous appelle à la sainteté c’est que nous sommes tous capables. C’est lui qui agit. C’est lui qui fait. Un saint est celui qui accueille la grâce de Dieu dans sa vie, tout particulièrement grâce aux sacrements.
Vous l’avez entendu comme moi, Jésus aujourd’hui nous interpelle dans l’évangile que nous venons d’entendre : « Heureux », « Réjouissez-vous. Soyez dans l’allégresse ». Le Christ lui-même nous livre son autoportrait. En effet, l’homme des Béatitudes, c’est lui parce qu’il a tout vécu en plénitude ce qu’il nous dit. C’est l’Homme dans sa perfection, parce qu’il est le Fils de Dieu.
Il nous invite à entrer dans sa JOIE « Heureux ». Sommes-nous heureux de vivre ? Sommes-nous heureux d’être sauvés ?
Ainsi, Jésus est-il réellement et pleinement notre vrai maître en sainteté. Il est le Dieu trois fois saint ! Il nous donne dans cet évangile d’aujourd’hui la charte de la sainteté « aux 9 couplets » dont le seul refrain est « HEUREUX ». Qui donc comme Jésus a été pauvre, a pleuré, a été persécuté ? Mais aussi, qui donc plus que lui a consolé, semé la paix, guéri les blessures ? 

Un saint est celui qui a vécu effectivement les Béatitudes. Oui frères et sœurs heureux sommes-nous d’être invités à devenir des saints, spécialement en ce jour.
« Heureux les pauvres de cœur » « Heureux les mendiants dans la vie spirituelle ». Accueillons humblement le don de Dieu.
Oui, aujourd’hui l’Église englobe dans une même fête tous ses enfants parvenus au Royaume, tous sans exception : Tous ceux qui ont été canonisés, certes, mais aussi tous ces saints anonymes, tous ces saints de nos familles, qu’on le sache ou non. Sainte Thérèse de l’Enfant Jésus a dit ceci qui vient éclairer mon propos : « Rien ne nous assure que les saints canonisés soient les plus grands ». Les saints sont ceux qui contemplent la face de Dieu. Ce sont nos frères aînés que l’Église nous donne comme modèles, parce que, pécheurs comme chacun d’entre nous, ils ont accepté de se laisser rencontrer et toucher par le Christ, à travers leurs désirs, leurs faiblesses, leurs souffrances, voire leurs détresses. 

La sainteté est donc bien ce chemin du bonheur car « HEUREUX » sommes-nous. La sainteté n’est rien donc que ce bonheur de vivre en Dieu, de se savoir infiniment aimé de lui pour le témoigner au monde. 

YOU cat 342 OUI, le but de notre vie est de nous unir à Dieu dans l’amour, d’être totalement en conformité avec les désirs de Dieu. Nous devons permettre à Dieu « de vivre sa vie en nous » mère Térésa. C’est cela être SAINT.
Toute personne se pose la question : Qui suis-je ? Pourquoi je suis là ? Quel est mon devenir ? La foi répond : C’est dans la sainteté que l’homme devient ce pour quoi Dieu l’a créé. C’est dans la sainteté que l’homme parvient à la véritable harmonie avec lui-même et le Créateur. Mais la sainteté n’est pas une perfection qui se fait d’elle-même, c’est s’unir à l’amour qui s’est fait homme, c’est-à-dire le Christ. Celui qui recherche cette vie nouvelle se trouve lui-même et devient saint.


